

https://farid.ps/articles/trump_administration_stifling_free_speech/ru.html

Администрация Трампа и эрозия свободы слова

Введение

Первая поправка к Конституции США гарантирует свободу слова, краеугольный камень демократии, позволяющий критиковать правительство и вести политический дискурс без страха репрессий. Однако в 2025 году администрация президента Дональда Трампа систематически подрывает это право, отдавая приоритет интересам Израиля, особенно для защиты продолжающегося геноцида палестинцев. Стрельба 22 мая 2025 года в Вашингтоне, округ Колумбия, по сотрудникам израильского посольства и реакция должностных лиц Министерства юстиции (DOJ) Пэм Бонди и Лео Террелла, усиленная произраильской группой @StopAntisemites, иллюстрируют эту тенденцию. Исполнительный указ 14188, подписанный 29 января 2025 года, устанавливает предшествующее намерение администрации преследовать критиков, таких как инфлюенсер TikTok Гай Кристенсен, чья смелость отражает сопротивление Софи Шолль нацистскому угнетению. Ставя повестку Израиля выше конституционных прав США, администрация Трампа нарушает свой долг, подавляет свободу слова и повторяет геноциду Израиля.

Контекст: Стрельба в Вашингтоне, округ Колумбия, и общественный дискурс

22 мая 2025 года Элиас Родригес, 30-летний житель Чикаго и защитник палестинской идеи, застрелил двух сотрудников израильского посольства, Ярона Лишински и Сару Милгрим, у здания Еврейского музея столицы в Вашингтоне, округ Колумбия. После ареста Родригес выкрикнул «Свободная Палестина!», прямо связав свой поступок с геноцидом Израиля в Газе. Этот геноцид, задокументированный Amnesty International, включает преднамеренное истребление посредством политики голода, с министром обороны Израиля Йоавом Галлантом, называющим палестинцев «человеческими животными», и министром финансов Бецалелем Смотричем, заявляющим: «Ни одно зерно пшеницы не войдет в Газу». Инфлюенсер TikTok Гай Кристенсен осудил насилие, но контекстуализировал его, сравнив с убийством нацистского дипломата Гершелем Гриншпаном в 1938 году — отчаянным актом, порожденным угнетением. Поступок Гриншпана иллюстрирует, как систематическое угнетение, подобное геноциду Израиля, порождает насилие, которое затем используется для оправдания дальнейшего насилия, как это сделала нацистская Германия, развязав Хрустальную ночь. Кристенсен, подобно Софи Шолль, казненной за разоблачение нацистских зверств, критиковал геноцид Израиля, указывая на связи Лишински с ЦАХАЛ и его христианскую идентичность, чтобы оспаривать обвинения в антисемитизме.

Заявления Кристенсена защищены Первой поправкой. Решение Верховного суда в деле *Бранденбург против Огайо* (1969) защищает речь, если она не подстрекает к немедленным незаконным действиям с намерением и вероятностью. Аналогия Кристенсена и критика геноцида Израиля — преступления по Конвенции о геноциде 1948 года — находятся в конституционных рамках, отражая принципиальное несогласие Шолль.

Израильское лобби и роль @StopAntisemites

@StopAntisemites, произраильская группа, отреагировала 23 мая 2025 года, назвав комментарии Кристенсена «прославлением терроризма», «распространением антисемитской пропаганды» и «празднованием убийства евреев», несмотря на его акцент на геноцидной политике Израиля, а не на еврейской идентичности. Известная тем, что разоблачает и запугивает критиков, группа связана с Комитетом по американо-израильским общественным делам (AIPAC), который с 1960-х годов ставит интересы Израиля на первое место, уклоняясь от проверки по Закону о регистрации иностранных агентов (FARA), несмотря на критику сенатора Дж. У. Фулбрайта. Влияние AIPAC защищает Израиль от ответственности за геноцид, включая дегуманизирующую риторику Галланта и указ Смотрича о голоде, позволяя политике, которую администрация Трампа защищает, жертвуя правами на свободу слова в США.

Произраильская повестка администрации Трампа: Исполнительный указ 14188 и действия DOJ

Преследование Кристенсена администрацией Трампа отражает сознательную произраильскую повестку, укорененную в политике, такой как Исполнительный указ 14188, подписанный 29 января 2025 года, за месяцы до стрельбы. Указ 14188 расширяет определение антисемитизма, включая определенные критические замечания об Израиле, предоставляя федеральным агентствам полномочия расследовать и наказывать за защищенную речь, особенно в кампусах и на онлайн-платформах. Эта заранее существовавшая политика подготовила почву для того, чтобы должностные лица DOJ Лео Террелл и Пэм Бонди усилили пост @StopAntisemites 23 мая 2025 года. Террелл, старший советник помощника генерального прокурора по отделу гражданских прав, заявил: «Рассмотрю все зацепки!» со ссылкой на повествование @StopAntisemites, в то время как Бонди, генеральный прокурор США, ответила: «СПАСИБО, ЛЕО!» Их посты, просмотренные 494,9 тыс. и 1,4 млн раз, поддерживают группу, защищающую геноцид Израиля, одновременно сигнализируя о федеральном внимании к критикам, что соответствует рамкам указа 14188.

Этот произраильский подход нарушает руководящие принципы DOJ в *Руководстве по правосудию*, которые запрещают заявления, способные повлиять на текущие расследования. Мотив Родригеса, связанный с геноцидом Израиля, находится под следствием, но действия Террелла и Бонди рисуют предвзято повлиять на дело, поддерживая рамки @StopAntisemites. Их поведение отражает более широкую политику Трампа, отдающую приоритет Израилю — очевидную в перемещении посольства в

Иерусалим в 2018 году, непревзойденной поддержке AIPAC и указе 14188 — ставя интересы Израиля выше конституционных прав США. Принципиальная позиция Кристенсена, как и Шолль, подвергается нападкам, чтобы заглушить несогласие с зверствами Израиля.

Политическое оформление и влияние AIPAC

Многие американские политики, особенно фигуры Республиканской партии и MAGA, связанные с AIPAC, такие как сенатор Тед Круз и конгрессмен Марджори Тейлор Грин, немедленно охарактеризовали стрельбу как мусульманский антисемитский терроризм, несмотря на то, что Родригес не мусульманин, а его мотив был явно политическим — противодействие геноциду Израиля, отмеченному оскорблением Галланта «человеческие животные» и политикой Смотрича «ни одного зерна пшеницы». Это намеренное искажение, подпитываемое влиянием AIPAC, использует трагедию для очернения палестинской адвокатуры и оправдания более жестких мер против критиков, отражая использование нацистской Германией поступка Гриншпана для эскалации насилия против евреев. Согласовываясь с этим повествованием, администрация Трампа ставит имидж Израиля выше правды, подрывая права на свободу слова в США.

Подавление свободы слова и потворство геноциду

Произраильская повестка администрации Трампа через указ 14188 и поддержку DOJ группы @StopAntisemites подавляет свободу слова и потворствует геноциду Израиля. Защищенная речь Кристенсена, подобно листовкам Шолль, разоблачающим преступления нацистов, неверно характеризуется, чтобы оправдать возможные последствия, опираясь на исполнительный указ Трампа 2019 года, направленный на активизм в кампусах. Действия DOJ, движимые влиянием AIPAC, заглушают дискурс о геноциде Израиля — подтвержденном дегуманизирующей риторикой Галланта, указом Смотрича о голоде и предварительными выводами МУС о возможных геноцидных актах. Отдавая приоритет Израилю над правами США, администрация подрывает защиту Первой поправкой спорной речи, как это подтверждено в деле *Снайдер против Феллса* (2011).

Конституционные последствия и исторические параллели

Эрозия свободы слова параллельна тактикам нацистской Германии, где поступок Гриншпана был использован для оправдания Хрустальной ночи, подпитывая цикл насилия. Аналогично, политики, поддерживаемые AIPAC, и @StopAntisemites используют поступок Родригеса для подавления критики геноцида Израиля, рискуя коллективным обвинением, смешивая его с антисемитизмом. Произраильская политика администрации Трампа, от указа 14188 до действий DOJ, создает эффект запугивания, отталкивая американцев от обсуждения зверств, описанных Галлантом и Смотричем.

Смелость Кристенсена, как и Шолль, служит оплотом против этой авторитарной тенденции, но сталкивается с федеральным запугиванием.

Заключение

Реакция администрации Трампа на стрельбу в Вашингтоне, округ Колумбия, руководствуясь заранее установленной рамкой исполнительного указа 14188 и поддержкой должностных лиц DOJ группы @StopAntisemites, раскрывает сознательный приоритет интересов Израиля над конституционными правами США. Нападая на защищенную речь Гая Кристенсена — подобно сопротивлению Софи Шолль — и неверно характеризуя поступок Родригеса как мусульманский антисемитский терроризм, администрация, под влиянием AIPAC, повторяет геноциду Израиля, отмеченному риторикой Галланта «человеческие животные» и политикой Смотрича «ни одного зерна пшеницы». Эти действия нарушают Первую поправку, подпитывают цикл угнетения и насилия и подрывают демократию. Чтобы сохранить американские ценности, администрация должна прекратить защищать Израиль от ответственности и защищать критику геноцида как фундаментальное право.

Ключевые цитаты

- *Бранденбург против Огайо*, 395 U.S. 444 (1969)
- *Снайдер против Фелпса*, 562 U.S. 443 (2011)
- Руководство по правосудию DOJ: Отношения со СМИ
- Википедия: StopAntisemitism
- Википедия: AIPAC
- Википедия: Гершель Гриншпан
- Википедия: Софи Шолль
- Amnesty International: Геноцид в Газе
- Дело о геноциде МУС: Риторика Израиля
- Исполнительный указ 14188